

汇聚金融力量 共创美好生活

浦发银行淮安翔宇大道支行多维度构建立体化消保工作宣传矩阵

■通讯员 孙熠春

2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”期间,为进一步提升消费者金融素养,增强金融安全意识,有效防范化解金融风险,浦发银行淮安翔宇大道支行围绕活动主题“汇聚金融力量 共创美好生活”,通过线上线下宣传相结合的方式,从普及金融知识、防范非法金融活动、倡导理性投资消费、开展诚信文化建设等方面入手,多维度构建立体化消保工作宣传矩阵。

网点宣传 发挥厅堂宣传主阵地作用

浦发银行淮安翔宇大道支行以营业厅厅堂宣传为主,对到店客户和网点周边商户群众开展金融知识宣传,帮助社会公众充分认识金融市场风险,理性

看待市场波动,树立价值投资、理性投资理念,自觉抵制非法集资、拒绝高利诱惑,在厅堂公众教育区及金融知识宣传栏摆放各种金融知识宣传资料供公众阅读,大厅显示屏循环播放宣传短片,厅堂工作人员利用客户等候时间主动介绍防范电信网络诈骗、非法集资等方面的知识。这一系列举措为金融知识宣传营造了浓厚氛围,帮助消费者增强了金融风险防范意识,提升了防范能力。

“五进”宣传 积极扩大宣教覆盖面

浦发银行淮安翔宇大道支行组建金融知识宣传小分队,先后走进农村、社区、校园、企业、商圈等,对不同客群开展多样化的宣传活动。

进农村——在闸北村,宣传小分队针对农民消费者金融知识基础薄弱,个人信息保护意识不强等情况,重点宣讲

金融消费者八项基本权利、如何开展个人信息保护、安全使用银行卡等知识。同时结合具体案例,讲解防范非法集资、电信网络诈骗等方面的知识。

进社区——在文锦城社区,宣传小分队对居民普遍关心的金融政策、金融法规以及消费者权益保护知识进行详细讲解,提醒居民树立理性投资消费理念,自觉抵制非法集资、远离高利诱惑、谨防各类诈骗套路。

进校园——在江苏财经职业技术学院,宣传小分队开展“反诈拒赌校园行”集中宣传活动,帮助学生增强风险意识,树立理性借贷理念。

进企业——在淮安曙光医院有限公司,宣传小分队向企业员工普及个人金融信息安全及保护、账户和银行卡安全、转账汇款注意事项等知识,避免上当受骗。

进商圈——在欣天地商场,宣传小分队重点围绕维护个人金融信息安全、普及数字人民币知识等方面对商场员

工和顾客进行讲解。通过开展“五进”宣传活动,浦发银行淮安翔宇大道支行将宣传对象精细化、宣传策略精准化,力争让金融知识宣传覆盖社会每个角落。

线上宣传 构建和谐稳定网络环境

浦发银行淮安翔宇大道支行充分利用新媒体传播优势,通过短视频讲好金融知识、讲清金融风险,为广大网友送上了干货满满的反诈反假、防范非法集资等方面的金融知识。

此次宣传活动,该行员工广泛参与,进一步普及了金融知识,帮助群众提升了金融风险识别能力,增强了自我保护意识。金融知识宣传工作无止境,浦发银行淮安翔宇大道支行将持续推进金融知识宣传工作,努力筑造以民为本的坚实的金融防线。

兴业银行淮安分行: “数字牛”打开 农业养殖融资新路子

■通讯员 张柳林

“我们也没想到奶牛还能用来办贷款,这可解决了我们的大难题!”近日,淮安某奶牛养殖企业负责人欣喜地对兴业银行淮安分行的工作人员说。原来,兴业银行淮安分行通过“物联网+区块链”技术打造的生物资产物联网服务平台为其发放了“兴牛贷”,解决了企业运营资金周转难题。

产业兴旺是乡村振兴的重点,是实现农民增收、农业发展和农村繁荣的基础,只有做大做强做优乡村产业,才能保持乡村经济发展的旺盛活力。畜牧业作为农业和农村经济的支柱产业,既能保障农产品有效供给、支持“菜篮子”工程建设,也是农业结构调整的重要一环。近年来,随着畜牧业的进一步发展,大量养殖户和养殖企业存在扩大生产的融资需求,但由于活体资产难以抵押而面临融资困难,制约了畜牧业的规模化、标准化发展和产业升级。

“兴牛贷”是兴业银行通过数字化转型探索金融服务模式创新,解决养殖户融资难题的一项有力举措。据了

解,该行依托“物联网+区块链”技术,为奶牛等单价较高的活体生物佩戴防拆卸的电子项圈、专属耳标,实时监控体温、活跃度等生物特征,同时结合数字围栏技术,实现对牛只状态7×24小时的不间断监控、牛只数量的在线盘点以及牛只走失的自动报警。相关信息在区块链平台存证,让“活体牛”孪生“数字牛”,通过数字化手段确保活体生物“看得住”、活体资产“抵得了”。目前,兴业银行淮安分行利用“兴牛贷”已为企业办理了首批367头奶牛的活体抵押,成功发放200万元贷款,有效解决了养殖活体质押资产难监管、贷后勘察成本高、风险不易管控的业务痛点。

“兴牛贷”不仅能降低我们的贷后管理成本,也能帮助养殖户盘活传统的生物资产,帮助他们养更多的牛、挣更多的钱。”兴业银行淮安分行相关负责人说,该行将继续聚焦淮安本地农业特色产业发展,以数据为核心、以技术为手段,进一步推动金融科技赋能乡村振兴,打通乡村振兴普惠金融服务的“最后一公里”,助力产业兴旺、农民增收。



学楷模 强党性

近日,农行淮安新区支行普惠金融部党支部、徐杨支行党支部联合淮安经济技术开发区徐杨街道严赵村党总支,赴徐州市贾汪区马庄村红色教育基地,开展“学楷模,强党性,点亮新时代奋进灯塔”党建共建活动。大家参观马庄村红色教育基地、马庄村史馆、党建室、文化礼堂,听取该村致力发展经济、优化人居环境情况介绍,以学习“马庄经验”促进徐杨支行快速发展,带动“三农”、个人零售、普惠业务突破推动,促进党建与经营深度融合。

■通讯员 毕启飞

邮储银行淮安市分行 反洗钱知识宣传进校园



■通讯员 邮储宣

为增强学生风险识别意识,筑牢校园反洗钱、反诈防线,共建平安和谐校园,近日,邮储银行淮安市分行联合中国人民银行淮安市中心支行走进淮安市城北开明中学,开展以“警惕网络洗钱陷阱、增强反洗钱意识”为主题的宣传活动。

活动现场,宣讲人员结合热门电影《孤注一掷》,引导学生认清犯罪行为、远离犯罪活动,具体通过PPT课件揭秘诈骗资金到账后迅速转移的洗钱过程,讲解电影角色涉及的违法犯罪行为及定罪量刑法律知识,剖析新型金融诈骗、“跑分”等犯罪行为特征。宣讲人员用通俗易懂的语言深入浅出地为同学们讲解洗钱的风险及危害,提醒学生不要出租、出借、出

售银行卡和身份证,自觉抵制洗钱及上游犯罪行为,增强学生的金融素养和风险意识,提高学生反洗钱知识的知晓率和普及率。

活动现场设立宣传展台,宣讲人员向该校师生发放以“金融解忧小助手”“防范洗钱风险”为主题的宣传折页,并在活动结束后邀请学生填写调查问卷。

此次宣传活动普及了金融知识,让在校学生了解了当前常见洗钱犯罪的方式和种类,增强了防范意识,掌握了自我保护技巧,维护了地方良好的金融生态环境。

邮储银行淮安市分行将深化与校方的合作关系,探索构建“金融+学校”的反洗钱合作模式,促进金融教育与反洗钱宣传的常态化长效融合。

市国资委召开系统第三季度安全生产工作例会

■通讯员 王亚飞

10月24日,市国资委召开系统第三季度安全生产工作例会,通报在第三季度国资系统安全生产检查

中发现的安全隐患和问题。市国资委分管领导、市属五大集团分管负责人及其安全管理部门负责人参加会议。

会上,市国联集团、市城发集团、市交通控股集团、市文旅集团、市金发集团分管领导分别就第三季度安全生产

工作情况和企业安全生产检查中发现的安全隐患和问题整改情况,以及下一步工作安排作了交流发言;市安全管理专家针对第三季度安全生产检查发现的安全隐患提出具体整改意见和建议;市国资委结合实际,针对当前安全生产工

作形势提出具体要求。市国资委副主任杨继银要求,要强化考核,严格落实“一岗双责”;强化培训,有效提升安全岗位人员责任感;强化引导,以典型示范推动整体提升;强化督查,确保各安全点位正常运行。

用奋斗点亮青春 以行动诠释担当

——记农行淮安淮阴支行公司金融部总经理沈佳

■通讯员 陆成之

32岁的沈佳是农业银行淮安淮阴支行公司金融部总经理,2012年7月入职,2018年1月由盱眙县支行调入淮阴支行。入行11年来,他做过综合柜员、客户经理,担任过网点副主任、副行长、行长等职。在青春赛道上,他凭着对事业的执着追求,一直奋战在业务发展的最前沿,用青春力量张开奋飞的翅膀,以实际行动诠释农行人的责任与担当。

跑出职业成长“加速度”

“做网点柜员,他没有出现一次差错,未发生一起投诉。”担任客户经理,他受理的贷款没有一笔违规,也未出现过逾期。”他心细手快,业务量大、时间紧的活动都有他参加。”……提起沈佳,同事们情不自禁地竖起大拇指。

干一行,爱一行,更要精一行。对沈佳来说,无论是柜员还是客户经理,无论在盱眙县还是在淮阴区,面对的的都是客户,经办的都是业务,每一天都是新的开始。在既要效率又要安全的“高速公路上”,沈佳用心、热心、尽心办好每一笔业务,做好每一个项目,放好每一笔贷款,时时处处展示自己的青春力量。2015—2017年,他连续3年被总行评为先进个人,并获得市分行农户金融知识大赛“最佳选手奖”。在淮阴支行客户经理岗位上,沈佳准确把握国家政策导向,市场动向和行业发展方向,成功申报并获批项目6个,总授信27亿元,累计发放项目贷款5笔,总金额19亿元,办理银行承兑汇票44笔,总金额1.25亿元,成功拓展小微企业6户。

“客户是跑出来的,项目是拼出来的。在项目调查申报过程中,既要审查借款主体的准入条件、财务报表、征信报告等基础资料,还要准备好项目立项



申请报告书、环境影响评价报告书、可行性研究报告等合法性要件。”沈佳说,项目贷款金额大、要求高,在外要跑10多个管理部门,在内还要经过市分行、省行甚至总行层层审批。

深耕新建网点“责任田”

“这是淮阴支行刚设的首家面向农村的网点,我们要服务好这里9个行政村、1个场圃、3万多人和高新区、工业园区进驻企业。”2020年9月,在新渡口支行开业第一天的员工会议上,沈佳充满激情地说。

一切从零开始,从头做起。作为新渡口支行第一任行长,沈佳在责任面前无借口,在任务面前挑大梁,在困难面前勇担当,带领服务团队一步一个脚印地努力着。面对新的网点、新的环境、新的客群,他顺应“围绕特色客群抓外拓、批量营销抓发卡、以贷引存抓大户”的发展思路,坚持公私联动、存贷一体、内外兼修,除了优化网点客户体验,保

证运营质量,守好对外服务阵地外,还迅速启动“5+2”“白+黑”服务模式,通过领导引、自己闯、亲友帮、员工跑等方式,灵活运用线上线下产品,全力以赴找目标,集中精力巧对接,抱团作战求突破,精耕深耕业务市场,着力打造好主体业务“攻坚战”。在“万人进乡村”服务活动中,他带领员工走村串户问农需,起早贪黑跑市场、加班加点忙申报,确保信息真实、手续齐全、操作规范。

没有等出来的精彩,只有拼出来的辉煌。新渡口支行开业不到3年,沈佳带领员工成功拓展代发工资单位12户,批量发卡2000余张,累计发放普惠贷款180余户,金额2.37亿元,拓展对公账户232户,捆绑存款3.13亿元,所在网点获评市分行2022年度先进集体。

当好职工群众“领头羊”

“我年轻体壮,在高温下多出点汗

没问题。”“我是一名党员,还是党支部书记,难度大的我负责。”……安排任务时,沈佳总是掷地有声地这样说。

身教胜于言教。无论是担任新渡口支行行长,还是在淮阴支行公司金融部总经理岗位上,沈佳时刻牢记自己的第一身份是党员,始终以特有的朝气、激情和干劲,出色地完成一项又一项任务。园区、街道、田间地头,经常有他的身影;批量发卡需要激活,他会第一时间带领员工上门;接到客户贷款申请,他总是以最快的速度完成实地调查;项目贷款报的急,一个电话就要加班10多天……在同事眼中,他几乎没有双休日、没有节假日,也没有白天、晚上之分。用沈佳的话说,周六保证不休息、周日休息不保证。

任淮阴支行团委书记期间,沈佳结合形势任务和青年特点,有计划、有针对性地开展“我的人党(团)故事”“我为群众办实事”等主题实践活动,引导青年员工在不同的岗位上绽放青春、放飞梦想。作为新渡口支行党支部书记,他以抓班子、带队伍、促发展为目标,聚焦主业主责,突出目标导向,在凝聚力上下功夫、在向上力上做文章、在战斗力上求突破,通过“三会一课”、结对共建、主题党日等活动让党员“动”起来,让支部“活”起来、让业务“火”起来。今年7月,新渡口支行党支部获评市分行先进基层党组织。

青春在责任中闪光。在农村金融这个舞台上,默默无闻、辛勤耕耘的沈佳,以饱满的激情走好时代青年的赶考之路,用一颗红心奏响了青春的乐章。2019年以来,他连续4年获评市两级先进个人。2020开始,他连续3年获评市分行优秀共产党员,还先后获评市分行“十大杰出青年”“十佳二级支行行长”“优秀团干部”“优秀营销能手”等荣誉10多个。

工行淮安楚州施河支行 以“工行速度”为客户纾困解忧

■通讯员 王亮

“我们争分夺秒,以‘工行速度’为您纾困解忧,也是为了让您满意。”近日,工行淮安楚州施河支行网点负责人在回应一位制造业小微企业主谢意时说道。

此前,这位客户来到工行淮安楚州施河支行营业厅门口,满脸焦急。正在大厅巡视的网点负责人见状立刻上前询问客户需求,一番交谈后得知该客户是当地制造业小微企业主,受产业大环境影响,企业资金回笼慢,但恰好自己有笔贷款最快将在第二天回笼。该客户不想错过这个货款回笼的机会,面露难色地说:“我想今天开立一个对公账户,那笔贷款已经拖欠久了,请你们一定要帮帮我。”“没问题!”该网点负责人立刻给予肯定回答,“可以开立,但是需要您配合我们,我们会对您做一个全方位的尽职调查。”该客户表示没有问题,自己有实际的经营场所,各项资质齐全。趁着中午休息时间,该网点负责

人携客户经理上门开展尽职调查,实地调查企业生产经营情况。经调查,该企业地址真实、经营情况真实有效,符合开户条件。网点经办人员随即为该客户开通了业务办理绿色通道,中午加班为其办理开户业务,一番熟练操作后,成功启用该对公账户,完成账户开立工作。在拿到自己的基本存款账户信息后,该小微企业主难掩激动地说:“真是太好了,业务办理真便捷,谢谢你们!”在前往实地尽职调查时,网点负责人发现该小微企业主符合融资条件,随后便向其推荐了工行的“e抵快贷”产品。客户表示有意向贷款,也将在近期落实。

工行淮安楚州施河支行不忘初心,立足乡村振兴,扎根乡村,深入镇街市场,认真落实上级行简化开户流程以及减费让利政策,为镇街小微企业主纾困解忧是该行践行普惠金融理念的具体实践,该行将一如既往地认真把握新发展机遇,服务好地方经济,展现大行担当。